

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. 12 апреля завершила работу первая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов представил на утверждение сессии состав правительства, одобренный Центральным Комитетом КПСС и партийной группой Верховного Совета СССР.

Верховный Совет утвердил состав Совета Министров СССР. От имени правительства Н. А. Тихонов огласил заявление Совета Министров СССР о его предстоящей деятельности.

Депутаты приняли по-

обучения и воспитания, подготовки молодого поколения к жизни и труду. Ставится задача добиться, чтобы все молодые люди, в том числе выпускники средних общеобразовательных школ, еще до начала своей трудовой деятельности овладевали определенной профессией. Это явится крупным социальным достижением и не только позволит лучше готовить кадры для народного хозяйства, но и будет способствовать выполнению молодых людей осознанной потребности в труде, поможет им вернее выбирать свою жизненную перспективу. Реформа заметно поднимает авторитет и значение системы профтехобразования.

В обсуждении проекта, сообщил докладчик, принял участие около 120 миллионов человек. Мно-



№ 73 (13980)

СУББОТА.

14

апреля
1984 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

ЛОЗЫВНЫЕ
«КРАСНОЙ
СУББОТЫ»

В фонд
пятилетки

На 14,5 тысячи рублей обязался изготовить сверхплановой продукции в день субботника коллектив котельно-кузнецкого цеха механического завода.

Трудящиеся будут работать на сэкономленной электроэнергии. В фонд пятилетки решено отчислить 360 рублей заработной платы.

С. СЕРГЕЕВ.

К угольным
пластам

Переработать пять тысяч кубометров вскрыши в день субботника обязался коллектив разреза «Прокопьевский». Часть работников разреза приступит к благоустройству улиц, ремонту техники, сбору металломолома. 2 тысячи рублей трудящиеся

Новости

Творческий обмен

Оркестр народных инструментов Прокопьевского музыкального училища выехал в г. Междуреченск, где в детской музыкальной школе № 24 даст концерт. В программе выступления музыка советских и зарубежных композиторов.

А учащиеся междуреченской хоровой студии выступят в детской музыкальной школе № 10 г. Прокопьевска. Такие творческие поездки помогают коллективам совершенствовать свое мастерство, приносят любителям музыки много радостных минут.

В. МУЗАФАРОВА,
завуч музучилища.

Для учебы и практики

Почти ежедневно пополняется материальная база прокопьевского районного объединения «Сельхозтехника».

На днях, например, поступили экскаватор и подборщик. Новая техника отправлена в распоряжение учащихся сельских профессионально-технических училищ. Ребята из СГПТУ № 8 смогут одновременно изучать устройство экскаватора и работать на нем в своем подсобном хозяйстве. Учащиеся СГПТУ № 2, что находится в недавно созданном совхозе «Соноловский», уже в нынешнюю уборочную страду смогут приобрести практические навыки непосредственно на полях, используя под-

о его предстоящей деятельности.

Депутаты приняли постановление, одобряющее основные направления предстоящей деятельности Совета Министров СССР в области внутренней и внешней политики.

Затем с докладом об Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат Г. А. Алиев.

Совершенствование развитого социализма, составляющее ныне главное содержание работы партии и народа, сказал докладчик, диктует новые требования к общеобразовательной и профессиональной подготовке каждого работника, к его моральным качествам и творческому росту. Основополагающая реформа — коренное улучшение всего дела

(ТАСС).

МЕСЯЧНИК УДАРНОГО ТРУДА

Успех горняков

861 тонну сверх плана добили за одиннадцать дней очистники А. В. Больнова с четырнадцатого участка шахты им. Ворошилова, которым руководит В. А. Никитин.

Отрабатывая пласт внутренний лавой с закладкой, горняки обязались в апреле выдать на гора две с половиной тысячи тонн сверхпланового топлива.

Л. ГОЛОДУШКО,
инженер.

В СЧЕТ МАЯ

На 61 тысячу тонн угля перевыполнили план четырех лет пятилетки горяки пятого участка шахты им. Дзержинского, которым руководит Ю. Т. Неживых.

В. ЗЫКОВ,
инженер.

сообщил докладчик, принял участие около 120 миллионов человек. Многие предложения учтены в готовящихся решениях по реализации реформы.

После пренай по докладу Верховный Совет принял постановление, в котором одобрил «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». В постановлении подчеркивается, что неуклонное и последовательное осуществление предусмотренных реформой мер является первостепенной государственной задачей.

Верховный Совет СССР утвердил состав Комитета народного контроля СССР под председательством А. М. Школьникова.

Избран Верховный суд СССР по главе с председателем В. И. Теребиловым. Генеральным прокурором СССР назначен А. М. Рекунов.

(ТАСС).

Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Николай Александрович Тихонов.

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Сводка

работы подготовительных бригад, борющихся за наивысшую нагрузку на забой.

В первой колонке — название предприятий и фамилии бригадиров, во второй — фактическая проходка за первый квартал, в третьей — «плюс» или «минус» к годовым обязательствам (в метрах).

«Коксовая»	Шелудько П. А.	1245	-153
Хамицкий В. Н.	593	-76	
«Центральная»	Дунаев Ю. Б.	1048	+175
Манаенков О. З.	250	+ 25	
Балалаев Г. В.	353	+ 17	
Владимиров В. Н.	1575	+450	
Мирошниченко А. К.	1525	+ 55	
«Ноградская»	Смирнов Н. Н.	767	+ 92
«Красный углеком»	Фролов В. В.	905	+281
Южанин А. П.	167	-208	
«Зенковская»	Бабиков Б. С.	890	+ 92
Горшков Н. В.	1443	+795	
«Северный Маганак»	Низамиев В. Г.	883	+601
Имени Ворошилова	Крылов В. Ф.	563	+323
Гринев А. И.	1531	+631	
Антоненко М. Я.	1621	+871	
Заря В. М.	700	+190	
Имени Дзержинского	Соловьев Л. С.	2015	± 0
Черномырдин В. Я.	1153	+280	
Имени Калинина	Алексин В. Ф.	763	+ 13
Надрыгин А. И.	1280	+281	
Корнилов Е. Ф.	478	+229	
Иванов Л. П.	1334	+584	
«Эмигра»	Коновалов В. А.	606	-144

Бригада П. А. Шелудько обязалась проходить не менее 450 метров выработок в месяц. Начался месячник высокопроизводительного труда. Казалось бы, и задание для себя на апрель можно принять побольше. Скажем, для П. А. Шелудько вполне логично пройти 500 метров. Кстати, так и было намечено в начале года. Однако фактиче-

ступит в благоустройству улиц, ремонту техники, сбору металломела. 2 тысячи рублей трудящиеся решили отчислить в фонд пятилетки.

В. ЧИСЛОВ.

уборочную стаду смогут приобрести практические навыки непосредственно на полях, используя подборщик.

В. ПЕТРОВ.

ОБЯЗАЛСЯ — ВЫПОЛНИ

ски коллектив заявил только 330 метров.

Характерно, что и этот не очень напряженный график — проходит в день по 13,2 метра — бригада не выдерживает. На сегодня проходчики задолжали 5,8 метра к обязательствам, хотя к плану имеют «плюс» пять метров.

Получается, что здесь заведомо планируют невыполнение годового обязательства. Даже простое умножение показывает, что при проходке даже 350 метров в месяц к концу года на рубеж 5600 метров коллектив не выйдет. Все сказанное целиком относится к бригаде В. Н. Хамицкого. Здесь апрель начат еще хуже. Допущен долг к плану, и к обязательствам. Причем план и обязательства в сравнении с принятыми самими же проходчиками в начале года тоже заняты.

Иное дело в большинстве бригад-лидеров. Подготовителям Н. В. Горшкова для выполнения годового задания было вполне достаточно проходить по 230 метров. Но их обязательства, как правило, гораздо выше. Так, в апреле коллектив наметил для себя 450 метров. Можно быть уверенным, что эти метры бригаде покорятся. Ведь за первый квартал проходчики продвинулись почти на полтора километра, опередив задание на 795 мет-

ров. Причем условия работы здесь ничуть не лучше, чем у тех же П. А. Шелудько и В. Н. Хамицкого. Просто на «Зенковской» подошли к соревнованию более принципиально, нежели на «Коксовой». У Н. В. Горшкова и его ребят твердое убеждение: взял обязательство — выполнил.

А ссылки заместителя главного инженера «Коксовой» В. И. Ефимова на то, что невыполнение плана бригадой В. Н. Хамицкого в марте связано с задержками оборудования скатов лебедями, пускателями, переходами из забоя в забой, выглядят несерьезно. Все это — внутреннее дело, и предусмотреть задержки, предупредить их — функция именно службы главного инженера. Только в этом случае парадоксов планирования можно избежать. Так же как и в механизированной бригаде П. А. Шелудько, вынужденной то и дело с комбайнами 4ПУ и ГПК переходить к буровзрывной проходке. Время для того, чтобы организовать труд горняков в соответствии с принятыми ими обязательствами, еще есть. А добиваться выполнения планов путем их снижения — не дело.

С. СИДОРОВ,
главный технолог
по подготовительным
работам объединения
«Пронольевскуголь».

Золотое созвездие

16 апреля исполняется 50 лет со дня установления (1934 г.) в нашей стране высшей степени отличия — звания Героя Советского Союза. А уже 20 апреля за спасение экспедиции с раздавленного льдами парохода «Челюскин» звание Героя Советского Союза было присвоено отважным летчикам А. Лякиндескому, С. Леваневскому, В. Молонову, Н. Каманину, М. Слепиневу, М. Водомльнову, Н. Доронину. В том же году высшей степенью отличия был удостоен М. Громов за 75-часовой рекордный полет на расстояние 12411 километров. Два года спустя Героями Советского Союза стали В. Чкалов, Г. Байдуков, А. Белликов, совершившие беспосадочный перелет из

Москвы на Дальний Восток.

Вначале удостоенные звания Героя Советского Союза не имели специального знака отличия. 1 августа 1939 года был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении медали «Золотая Звезда».

К началу 1941 года звание Героя Советского Союза имели более 600 человек. В списке Героев появились имена женщин-пилотов П. Осипенко, М. Расковой, В. Гризодубовой, полярников О. Шмидта, И. Пананина...

За годы Великой Отечественной войны Золотые Звезды были награждены более 11800 воинов Армии и Флота, партизан, подпольщиков.

Могучий отряд Героев

Советского Союза, частично учащийся сейчас свыше 12,5 тысячи человек, непрерывно растет. В него в послевоенное время влились космонавты, летчики-испытатели, покорители морских глубин — члены экипажей атомных подводных лодок. В этой славной когорте появились имена советских воинов, отважно выполняющих свой патриотический и интернациональный долг в Народной Республике Афганистан.

Свершения Героев в делах и памяти наших современников: они в названиях судов, заводов, колхозов. Мужество и ставага героев, их подвиги и сегодня служат для каждого советского человека ярким примером.

(ТАСС).

ПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЁННО

На главной площади нашего города торжественно возвышается трехгранная стела, на которой золотыми буквами увековечены имена знатных людей нашего города — Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда. 15-го апреля 1970 года состоялось открытие этой стелы. Теперь весь город смог узять имена тех, кто в годы гибких испытаний не щадил себя во имя сегодняшних счастливых дней, и тех, кто геройским трудом содействовал подъему народного хозяйства, культуры, науки, росту могущества нашей страны.

Однажды героям Советского Союза выпадал

ожогов, последним усилием воли направил самолет вниз, на дорогу, где проходила колонна гигиевских автомашин. За штурвалом этого самолета был выпускник Прокопьевского аэроклуба Иван Черных.

В битве на Курской дуге отдельная танковая бригада ожесточенно сражалась под Белградом. Капитан В. Мартухов командовал ротой. В течение пяти суток советские танкисты вели бой с вражескими «тиграми». Василий Мартухов уничтожил 14 танков, 22 орудия, 9 минометов, 16 автомашин, 7 пулеметных точек и свыше 800 фашистских солдат и офицеров. 12-го

июля 1943 года во врем-

ени Т. СИЗИКОВА,
директор
Дома учителя.

15 апреля — День советской науки



Конкурс мастерства

Эльвира Федоровна Дунайская, младший научный сотрудник лаборатории химии и петрологии КузНИИ углеобогащения, занимается петрологическим (петрология — наука о составе углей) исследованием углей Кузнецкого бассейна и восточных районов страны. Она

участвовала в исследовании, связанном с выяснением закономерностей изменений состава углей при их обогащении. Выполняет она и тематические работы — разработку реконструкций для сырьевой базы производств жидкого топлива из углей Кузбасса.

Эльвира Федоровна в год заочно учится в аспирантуре Московского института обогащения твердого топлива. Она председатель совета молодых специалистов.

На снимке: Э. Ф. Дунайская.
Фото И. БИКОВЦА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПО ДОЛГУ ВЕДУЩЕГО

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ШАХТЫ

Когда мы договаривались о встрече с секретарем парткома шахты имени Ф. Э. Дзержинского В. В. Плужниковым, он сказал:

ты и комплексы, щиты новых систем. Это прямой путь к повышению производительности труда, экономии лесных материалов, снижению себестоимости

тому, чем начали разговор, — к комбайновой проходке. Здесь обстановка дел в полной мере владеет член парткома, заместителем главного ин-

Однажды героями Советского Союза вырастал и воспитал Прокопьевск, и сегодня он по праву гордится ими. Напоминаем их имена: В. А. Гнедин, Н. Г. Шеломцев, Е. И. Селиванов, Д. Д. Уланин, М. В. Шишкун, И. И. Черных, В. Ф. Мартеков, М. К. Дюжев, М. М. Шульц, П. И. Колпаков, Б. В. Волынов. Десять человек из названных были удостоены этого высокого звания в годы Великой Отечественной войны, а в мирное время дважды его получил летчик-космонавт Борис Волынов.

16-го декабря 1941 года группа советских бомбардировщиков вылетела для бомбёжки скопления противника на дальних подступах к Ленинграду. Когда бомбардировщики приблизились к цели, их встретил шквалистый огонь противника. Вот загорелся один из наших самолетов. Экипаж мужественно боролся, но сбить огонь не сумел. Летчик, теряя сознание от

свыше 500 фашистских солдат и офицеров. 12 июля 1943 года во время очередной атаки бесстрашный командир погиб.

В 1944 году при освобождении одного из городов Украины завязался нервный бой. На гористку советских бойцов шел вражеский танк. Он даже не стрелял. Фашисты хотели раздавить солдат гусеницами «тигра». Тогда прокопчанин Михаил Шишкун, сунув за пазуху две противотанковые гранаты, бросился под танк и спас товарищей.

Прокопчане свято чтут память тех, кто ценой своей жизни обеспечил каждому из нас счастливую, мирную жизнь. И стала на площади Победы — одно из самых святых мест в городе. В День Победы здесь встречаются ветераны войны, делятся с молодежью воспоминаниями о годах суровых испытаний. Память о героях священна.

О. КИСЛОВА,
научный сотрудник
музея.

ВАМ, СПЕЦИАЛИСТЫ

Отдел технической литературы Дома книги, что на проспекте имени Гагарина, 37, предлагает следующие новинки.

Т. М. Агаханин. Интегральные микросхемы. Цена 1 руб. 20 коп.

Справочник по наладке электрооборудования производственных предприятий. Под редакцией М. Г. Зименкова. Цена 3 руб. 80 коп.

Справочник по электромеханическим приборам. Под редакцией К. К. Илюнина. Цена 4 руб. 10 коп.

Справочник по шлифованию и золотулавливанию. Под общей редакцией А. А.

Русакова. 2 руб. 10 коп.
Справочник по средствам автоматики. Под редакцией В. Э. Низз и В. И. Антика. 3 руб. 80 коп.

Справочная книга по светотехнике. Под редакцией Ю. Б. Айзенберга. 4 руб. 90 коп.

Справочник по автоматизированному электроприводу. Под редакцией В. А. Елисеева. 4 руб.

Промышленная теплоэнергетика и теплотехника. Справочник. Под общей редакцией В. А. Григорьева. 3 руб. 40 коп.

Н. СОКОЛОВА,
продавец.

и Ф. Э. Дзержинского. В. В. Плужниковым, он сказал:

— Только учите, хвататься нам сейчас особенно нетем. Например, план комбайновой проходки первого квартала выполнен лишь наполовину. Об этом будет серьезный разговор на предстоящем собрании партийного актива.

Можно было отложить блокнот и авторучку в сторону и подождать, как говорится, лучших времен, когда поразит всю область очередным рекордом знаменитая бригада Л. С. Соловьева и «крымская» механизированной проходки резко поднимется вверх. Это если подходит к партийной работе, отталкиваясь только от производственных показателей. А если попробовать проследить линию парткома в вопросах технического перевооружения предприятия, попытаться за рядом решений и постановлений, удач и промахов увидеть движение, количеству, если хотите?

Можно было отказаться, учитывая печальный опыт испытаний КПК в 1978-м году: задавила его тогда «гора». Но партийный комитет, комиссия технического прогресса и Сырокваш, в первую очередь, решили: беремся.

Александр Федорович Сырокваш — один из ветеранов шахты. В разных должностях пребывал, горняк: дело изучил досконально. Ныне он главный технолог предприятия. Два года назад вызвали его в партком, сказали:

— Коль ты всей технологией ведешь, то и партийное поручение тебе будет соответствующее — заместитель председателя комиссии технического прогресса. Обеспечивая четкую работу сегодня, думай о завтрашнем дне. Нужна помощь — приходи, из болтов и гаек не проси, сам доставай. Придет время, отчитаешься о проделанном.

Это поручение Александр Федорович воспринял как долговое. Кому, как не ему, известно, что шахте необходимы агрегата

водительности труда, экономии лесных материалов, снижению себестоимости угля. Нужен комплекс для крутых пластов. Да где взять? В 1978 году проходил испытание на шахтах Прокопьевска и Киселевска комплекс КПК. Горняки дали однозначную оценку: слабоват тягаться с горным давлением.

И вот год 1982-й. Работники КузНИИ неожиданно запросили вертикальные разрезы всех пластов шахты. Внимательно изучив их, выбрали один пласт. Встречный.

— Вот здесь, — предложили научные работники, — можно провести испытание опытного образца комплекса КПК-1М, модернизированного с учетом многих замечаний горняков. Беретесь?

Можно было отказаться, учитывая печальный опыт испытаний КПК в 1978-м году: задавила его тогда «гора». Но партийный комитет, комиссия технического прогресса и Сырокваш, в первую очередь, решили: беремся.

— А что дальше? — был задан вопрос.

Что мог ответить на него Сырокваш? То, что, отработав положенное, комплекс будет списан, посколькуенного ремонта ему не дать. Помогли науке — и все. Есть, правда, задумка послать разведчика на Дружковский завод, выпускающий подобные комплексы, но нет уверенности, что он о чем-нибудь договорится: каждый комплекс на годы вперед распределен Министерством угольной промышленности по отдельным предприятиям.

И вот здесь уже партийному комитету действовать, выходить на областные организации, в Министерство, чтобы не сбиться с избранного курса на механизацию, не забыть о перспективе в текущие дела.

Но давайте вернемся к

вотчине в комбайновую, то от комплекса только брызги металлические полетят.

Направили людей в КузНИИ, на экспериментальном заводе которого проходила стендовая сборка комплекса. Сырокваш не переставал наставлять бригадира:

— В механизированной шахте все начинается с дисциплины. Необходимо четко соблюдать все технологические циклы, на авось не надеяться. Не пройдет.

На подготовку ушли лето и осень прошлого года. Не все сразу пошло как надо. Но когда заслушивали на заседании парткома отчет комиссии технического прогресса, Сырокваш мог уже смело сказать, что комплекс работоспособный, люди выдержали экзамен. Бригаде Кузьмина удалось добиться максимальной суточной нагрузки на забой в пятьсот тонн, а это не предел.

— А что дальше? — был задан вопрос.

Что мог ответить на него Сырокваш? То, что, отработав положенное, комплекс будет списан, посколькуенного ремонта ему не дать. Помогли науке — и все. Есть, правда, задумка послать разведчика на Дружковский завод, выпускающий подобные комплексы, но нет уверенности, что он о чем-нибудь договорится: каждый комплекс на годы вперед распределен Министерством угольной промышленности по отдельным предприятиям.

Вот в этом и есть главная сила парткома шахты имени Ф. Э. Дзержинского, который не вязнет в текущие дела, а четко видит перспективу, который умеет расставить людей на решавших участках производства и не забудет спросить с них за выполнение партийного поручения.

Бойко в полной мере владеет член парткома, заместитель главного инженера предприятия по производству Сергей Александрович Шахурдин.

— 9 апреля проходило совещание бригадиров, — рассказывает он. — доложили о результатах комбайновой проходки. План выполнили наполовину. Поднимается бригадир А. В. Лозин и говорит «Вот вы нас критикуете, а комбайн, который пришел к нам после капитального ремонта, проработал всего несколько дней». Вот так и получилось, что вместо плановых трех комбайновых бригад работали неполных две.

У любого случая всегда найдутся причины. Всему можно найти объяснение. Но если идти за обстоятельствами, то, значит, губить дело. Партийный комитет предприятия этого не позволит. Единожды избрав курс на механизацию проходки, он не отступит, это знают на шахте все. Как знают и то, что не станет партком добиваться качественного ремонта комбайнов, как не станет ломать голову над подготовкой фронта для проходчиков. Зачем подменять деятельность хозяйственников? А вот спросить с них за невыполнение решений, за недостаточную ответственность за порученное дело не забудет. Строго спросит.

Вот в этом и есть главная сила парткома шахты имени Ф. Э. Дзержинского, который не вязнет в текущие дела, а четко видит перспективу, который умеет расставить людей на решавших участках производства и не забудет спросить с них за выполнение партийного поручения.

В. МИХАИЛОВ.

РАСИЗМ В ДЕЙСТВИИ

«Полицейские зорвались в поселок поздней ночью. Они вlamывались в дома и выгоняли людей на улицу. Вслед за тем нас затолкали в полицейские фургоны. Тех, кто пытался сопротивляться, избивали дубинками и, связывали веревками, бросали в машины». Эти слова принадлежат Филиппу Море, жителю южноафриканского поселка Могота, 300 обитателей которого стали очередными жертвами проводимой расистами ЮАР политики бантустанизации — насилиственного переселения африканцев в специально созданные для них племенные резервации.

В начале этого года территория Молоты, расположенная в южноафриканской провинции Трансвааль, была объявлена «белой зоной». Всему темнокожему населению было приказано немедленно покинуть родные места и переселиться в бантустаны Бопутапсана, расположенный в одном из самых пустынных и бесплодных районов страны. Когда же большинство африканцев отказалось переселиться «добровольно», против безоружных крестьян были брошены отряды «специальных сил по борьбе с беспорядками».

Это лишь один из примеров проводимой расистскими властями Претории политики насилиственного переселения коренного населения страны в бантустаны. Подобная политика образовалась для африканцев жесточайшими бедами и лишениями. За



ПОНЕДЕЛЬНИК,
16 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
18.00 Экран—детям. «Дикие лебеди». Мультфильм.
19.00 «Истоки». Телевизионный журнал. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Я каждый день живу как бы сначала...». Телечерк о докторе биологических наук Т. Е. Калининой. 20.30 «Частная жизнь». Художественный фильм.
22.05 «Любовь моя, оперетта». 23.05 «Эхо дня».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
19.00 Для юношества. «Будем Родине служить». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Мультфильм. 20.20 А. Касона. «Дикарь». Спектакль.

ВТОРНИК, 17 апреля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Фильм—детям. «Встречи на Медео». 10.05 «В мире животных». 11.05 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Коммунисты 80-х». 15.05 «Знание — сила». 15.50 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.20 «Ребятам о зверятах». 16.55 «Путешествие по Сирии». Кинопрограмма. 17.30 «Сын—курсант». 18.00 «Футбольное обозрение». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Адажио и вариация». Передача из Одессы. 19.30 А. М. Горский. «Дети солнца». Фильм-спектакль. 21.00 «Время». 21.30 Продолжение фильма-спектакля «Дети солнца». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Спартак».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Командоры. Остров Медный». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.45 Природоведение. 2-й класс.

«Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Звучат народные инструменты». Концерт. 20.45 «На вечной стоянке». Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.30 «Без году недела». Художественный фильм.

СРЕДА, 18 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Учиться у Ленина». Передача 1-я. 9.25 А. М. Горский. «Дети солнца». Фильм-спектакль. 11.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Твоя земля». Премьера документального телефильма. 15.25 Ираша Ш. Амгров (балалайка). 15.50 Экологический дневник. 16.10 Мультфильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Для юношества. «Будем Родине служить». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Мультфильм. 20.20 А. Касона. «Дикарь». Спектакль.

СУББОТА, 21 апреля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.45 Утренняя гимнастика. 8.55 «Секреты природы». Научно-популярный фильм. 16.00 Новости. 18.30 «Точный выбор». 18.45 «Товарищ стройотряда». 19.15 «Мастерицы дымковской игрушки». 19.20 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Произведения П. И. Чайковского и М. П. Мусоргского. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Люди моего гула». 2-я серия. 22.45 Стихи В. Маяковского читает Е. Киндинов.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Сотворить сад». Телесериал. 8.35, 9.35 Астрономия. 10-й класс. «Галактики». 9.05, 13.35 Немецкий язык. 10.05 Учащимся ПТУ. Физика. «Производство и передача электроэнергии». 10.35, 11.40 История. 9-й класс. «Курс на индустриализацию». 11.05 «Семья и школа». 12.10 Общая биология. 10-й класс. «Биосфера и человек». 12.40 Зоология. 7-й класс. «Значение и охрана животных». 13.05 Музыка. 2-й класс. Э. Григ. «Пер Гюнт». 14.05 Советская монументальная и портретная скульптура. 14.35 А. П. Чехов. «Дядя Ваня». 15.20 Рассказы о ху-

дом из детства». И. Зиедис. 16.40 «Дороги дружбы». «СССР—ПНР». Киноочерк. 17.05 «Шахматная школа». 17.35 «Веселые котики». 17.45 «Мы строим БАМ». 18.30 «Новости дня». Художественный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Учиться у Ленина». Передача 1-я. 9.25 А. М. Горский. «Дети солнца». Фильм-спектакль. 11.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Твоя земля». Премьера документального телефильма. 15.25 Ираша Ш. Амгров (балалайка). 15.50 Экологический дневник. 16.10 Мультфильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Для юношества. «Будем Родине служить». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Мультфильм. 20.20 А. Касона. «Дикарь». Спектакль.

СУББОТА, 21 апреля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.45 Утренняя гимнастика. 9.00 «Если хочешь быть здоров». 9.10 16-й тираж «Спортлото». 9.20 «Движение без опасности». 9.50 «Ленинградская скульптура Н. А. Андреева». 10.05 Песни и танцы народов СССР. 10.35 «Семья и школа». Тележурнал. 11.05 «Мир растений». 11.50 «Превосходная должность». Документальный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «На зарядку становись!». 8.15 Концерт. 8.35 «Фарфор Узбекистана». Документальный фильм. 9.00 «Русская речь». 9.30 «Народное творчество». 10.15 «Свет нашей жизни». 10.35 Л. В. Бетховен. «Апассионата». 11.00 Чемпионат Европы по настольному теннису. 11.35 Программа Ульяновской студии телевидения. 12.35 «В мире животных». 13.35 «Рассказывают наши корреспонденты». 14.05 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии». 15.00 «Беседа председателя

1-й класс. Инструменты симфонического оркестра. Передача 1-я. 8.55 «Лыко в строку». 9.05, 13.20 Английский язык. 9.55 «Осторожно — водород!». 10.05 Учащимся ПТУ. «Эстетическое воспитание». 10.35, 11.40 Б. Н. Полевой. «Повесть о настоящем человеке». 5-й класс. 11.05 «Декоративно-прикладное искусство». 12.10 Физика. 8-й класс. «Законы сохранения и превращения в механике». 12.40 Томас Мюнцер. 13.50 «Злай и умей». 14.35 «Зарубежное изобразительное искусство». Шедевры Дрезденской галереи.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Вся ее жизнь». 8.35, 9.45 Природоведение. 4-й класс. «Разнообразие растений». 9.55 «В объективе животные. Сайтаки». 9.15, 12.35 Испанский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. В. В. Маяковский о поэте и поэзии. 10.35, 11.40 Зоология. 7-й класс. «Обезьяны». 11.00 «Наш сад». 11.30 «Вниз по Черемошу». Научно-популярный фильм. 12.05 История. 9-й класс. «Курс на коллективизацию». 13.05 И. В. Геге. Страницы жизни и творчества. 14.00 «Повторная свадьба». Художественный фильм с субтитрами. 15.25 Стихи П. Богданова. 15.40 «Секреты природы». Научно-популярный фильм. 16.00 Новости. 18.30 «Точный выбор». 18.45 «Товарищ стройотряда». 19.15 «Мастерицы дымковской игрушки». 19.20 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Шелест трав». Научно-популярный фильм. 20.30 «Время». 20.55 Концерт. 22.05 «Люди моего аула». 3-я серия.

СУББОТА, 21 апреля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.45 Утренняя гимнастика. 9.00 «Если хочешь быть здоров». 9.10 16-й тираж «Спортлото». 9.20 «Движение без опасности». 9.50 «Ленинградская скульптура Н. А. Андреева». 10.05 Песни и танцы народов СССР. 10.35 «Семья и школа». Тележурнал. 11.05 «Мир растений». 11.50 «Превосходная должность». Документальный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «На зарядку становись!». 8.15 Концерт. 8.35 «Фарфор Узбекистана». Документальный фильм. 9.00 «Русская речь». 9.30 «Народное творчество». 10.15 «Свет нашей жизни». 10.35 Л. В. Бетховен. «Апассионата». 11.00 Чемпионат Европы по настольному теннису. 11.35 Программа Ульяновской студии телевидения. 12.35 «В мире животных». 13.35 «Рассказывают наши корреспонденты». 14.05 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии». 15.00 «Беседа председателя

1-й класс. Инструменты симфонического оркестра. Передача 1-я. 8.55 «Лыко в строку». 9.05, 13.20 Английский язык. 9.55 «Осторожно — водород!». 10.05 Учащимся ПТУ. «Эстетическое воспитание». 10.35, 11.40 Б. Н. Полевой. «Повесть о настоящем человеке». 5-й класс. 11.05 «Декоративно-прикладное искусство». 12.10 Физика. 8-й класс. «Законы сохранения и превращения в механике». 12.40 Томас Мюнцер. 13.50 «Злай и умей». 14.35 «Зарубежное изобразительное искусство». Шедевры Дрезденской галереи. 20.30 «Музикальный киоск». 21.00 «Время». 21.35 Г. Фер. Б. Спилковский. «Мой остров синий». 23.05 «Парус и море». 23.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — «Химик».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
22 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «На зарядку становись!». 8.55 «По пути созидания». Телечерк. 9.25 «Будильник». 9.55 «Служу Советскому Союзу!». 10.55 «Здоровье». 11.40 «Утренняя почта». 12.10 «Встречи га советской земле». 12.25 «Сельский час». 13.25 «Музикальный киоск». 14.10 Фильм — детям. «Здравствуй, река!». 15.10 Песни пионерских поколений. 16.00 «Клуб путешественника». 17.00 «Балаково. На строительстве атомной...». 18.00 «Международная панорамиа». 18.45 Мультфильмы. 19.20 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 20.00 «Сила жизни». 21.00 «Время». 21.35 «Мир и молодежь». 22.10 Концерт. 23.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «На зарядку становись!». 8.15 Концерт. 8.35 «Фарфор Узбекистана». Документальный фильм. 9.00 «Русская речь». 9.30 «Содружество». 10.15 «Свет нашей жизни». 10.35 Л. В. Бетховен. «Апассионата». 11.00 Чемпионат Европы по настольному теннису. 11.35 Программа Ульяновской студии телевидения. 12.35 «В мире животных». 13.35 «Рассказывают наши корреспонденты». 14.05 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии». 15.00 «Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 15.35 Мультфильм. 15.55 Дневник коммунистического субботника. 16.10 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 17.25 «Победители». 18.55 Дневник коммунистического субботника. 19.00 «Лыко в строку». 19.30 «Советский спорт». 20.00 «Спортивные звезды». 20.30 «Лыко в строку». 21.00 «Советский спорт». 21.35 «Советский спорт». 22.00 «Лыко в строку». 22.30 «Советский спорт». 23.00 «Лыко в строку». 23.30 «Советский спорт».

8.00 «На зарядку становись!». 8.15 Концерт. 8.35 «Фарфор Узбекистана». Документальный фильм. 9.00 «Русская речь». 9.30 «Содружество». 10.15 «Свет нашей жизни». 10.35 Л. В. Бетховен. «Апассионата». 11.00 Чемпионат Европы по настольному теннису. 11.35 Программа Ульяновской студии телевидения. 12.35 «В мире животных». 13.35 «Рассказывают наши корреспонденты». 14.05 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии». 15.00 «Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 15.35 Мультфильм. 15.55 Дневник коммунистического субботника. 16.10 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 17.25 «Победители». 18.55 Дневник коммунистического субботника. 19.00 «Лыко в строку». 19.30 «Советский спорт». 20.00 «Спортивные звезды». 20.30 «Лыко в строку». 21.00 «Советский спорт». 21.35 «Советский спорт». 22.00 «Лыко в строку». 22.30 «Советский спорт». 23.00 «Лыко в строку». 23.30 «Советский спорт».

риканцев жесточайшими бедами и лишениями. За последние 20 лет с исключительно занимаемых ими земель были согнаны свыше четырех миллионов африканцев. Еще два миллиона должны покинуть «белые зоны» в ближайшее время. А всего, согласно планам главарей режима апартеида, 72 процента темнокожего населения предполагается согнать на земли, занимающие всего лишь 13 процентов территории ЮАР. Находятся они в совершенно непригодных для земледелия районах. Положение усугубляется самой жестокой в ЮАР в нынешнем столетии засухой. Для населения бантустанов эта засуха довлекла за собой особенно тяжелые последствия: погибли урожан зерновых, на две трети сократилось поголовье крупного рогатого скота.

Об условиях жизни в резервациях говорят и многие другие факты. Детская смертность — на чудовищном уровне: каждый второй ребенок умирает, не дожив до года. Колossalных размеров достигла безработица: в бантустане Сискей, например, не имеют работы более половины трудоспособного населения. Жители резерваций практически лишены медицинской помощи: на каждые 44 тысячи человек приходит лишь один врач.

Такой режим Претории «решает расовую проблему». Загоняя африканцев в резервации, он оставляет в распоряжении белого меньшинства, составляющего 15 процентов населения, 87 процентов, причем самых лучших, земель страны.

В. РАНКЕРУС.
(ТАСС).

ТЕАТР

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА (в помещении драмтеатра им. Ленинского комсомола). 15 апреля. *Страсти святого Миказзии* (16, 20). В стране Мульти-Пульти (12). 16 апреля. Графиня Марица (16, 20). Про Ерему, Данилу и Нечистую силу (10, 13). 17 апреля. Цыганский барон (16, 20). Про Ерему, Данилу и Нечистую силу (10).

ФИЛАРМОНИЯ. ДК им Артема. 14 апреля. Концерт заслуженной артистки ТАССР Флоры Сулеймановой (18, 20). 18 апреля. Новосибирский камерный хор под руководством Б. Певзнера. Симфонический оркестр Кузбасса (19). Действительные абонементы № 9, 10.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сего-дня и завтра. Избраник великого духа (10, 16-10, 21-30). Без ланчи, майор Кардоши! (12, 14-10, 18-10, 20). Зал «Кругозор». Каникулы в Простоквашино (9-30, 15-30). Ли-хорадка на белой полосе (11-30, 13-30, 17-30, 19-30, 21). Хроникально — документальный фильм. В человеке все должно быть прекрасно (17-30). Зал «Глобус». Так начиналась легенда (13). Оливер Твист (9, 11, 15). Тысяча миллиардов долларов (17, 19-40). Хроникально — документальный фильм. Трудная должность быть революционером (14-10). 18 апреля. Большой зал. Концерт «Диско» (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30). Зал

«Глобус». Королевство кривых зеркал (9, 14-30). Такая жесткая игра — хоккей (11, 13, 16, 17-30). Солярис (19). Зал «Кругозор». Вук (9-30, 15-30). Клетка для канареек (11-30, 13-30). Три гильзы от английского карабина (17, 19-40, 20-40). Хроникально-документальные фильмы. Часовые эфиры (17). Съезд партии Ленина (14-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Сего-дня и завтра. Однажды предоставляемся общежитие (12, 16, 18, 19-40, 21-40). На маскараде (10, 14). **КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** Сего-дня и завтра. Люблю. Жду. Лена (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Принц за семью морями (10, 14-10). **КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Сего-дня. Тайна «Черных дроздов» (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Зал

«Любви к ученикам». Передача «За 925 «Не могу не петь». 10.00 «Непрощенная любовь». Художественный фильм. 11.30 Новости. 14.15 Новости. 14.30 «Строители Подмосковья». 15.00 «Русская реальность». 15.30 Концерт, посвященный открытию Дней польской культуры в СССР. 17.30 «Наш сад». 18.00 «Новости дня». 18.15 «Все на субботник!». 18.30 «На вечной стоянке». Документальный фильм. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Ждите писем». Художественный фильм. 20.30 «Время». 20.55 Торжественное заседание и концерт, посвященные 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.30 Документальные фильмы. 9.05 «Утренняя почта». 9.35 «Наследники». Документальный фильм. 10.25 В. Кожевников. «Март — апрель». 10.55 «Факты, проверенные жизнью». 11.10 Программа Украинского телевидения. 12.10 А. Арбузов. «Иркутская история». Спектакль. 14.50 О музыке и музыкантах. «Посвящается С. Рахманинову». 15.35 «Макаровы». Документальный ф-

Поднятая целина
(14-20). Завтра. Тайна «Черных дроздов» (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Здесь тебя не встретит рай (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Сего-дня и завтра. Операция начнется после полудня (12, 16-10, 18, 20). Королевство кривых зеркал (14-10).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Сего-дня и завтра. Созданы друг для друга (14-15, 17, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Сего-дня. Легенда о книжнице Ольге (14, 17, 20). Самый маленький гном (11). Завтра. Легенда о книжнице Ольге (14, 17, 20). Самый маленький гном (12).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Сего-дня и завтра. Невезучие. Он начинает сердиться (17, 20). Завещание турецкого аги (14-30).

тель». 16.00 Дневник коммунистического субботника. 19.10 Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 19.40 «Семья Ульяновых». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «После смены». Концерт. 23.10 «Двойники». Музыкальный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.30 Документальные фильмы. 9.05 «Утренняя почта». 9.35 «Наследники». Документальный фильм. 10.25 В. Кожевников. «Март — апрель». 10.55 «Факты, проверенные жизнью». 11.10 Программа Украинского телевидения. 12.10 А. Арбузов. «Иркутская история». Спектакль. 14.50 О музыке и музыкантах. «Посвящается С. Рахманинову». 15.35 «Макаровы». Документальный ф-

ильм.

Названия передач Кемеровской студии телевидения выделены черным шрифтом.

АТЕЛЬЕ № 19 приглашает заказать к свадьбе шляпки и драпированные головные уборы из парчи и шелка; для детей — из фетра и меха, присененного заказчиком. Мужчинам предлагаются «финики» из искусственного и натурального меха, меха каракуля, бобра; кепи из замши.

Здесь же можно приобрести летние комплекты из ситца. Телефон 2-45-95.

УТЕРЯНЫЙ ученический билет, выданный Прокопьевским электромашиностроительным техникумом в 1980 году на имя Гилязова Ильдуса Исхаковича, считать недействительным.

ПРОДАЕТСЯ деревянный гараж на Тыргане в районе ул. Киселевской в первом ряду, № 17. Обращаться по адресу: ул. им. Шишкова, 29—7. Телефон 3-34-53.



МЫ И ПРИРОДА

Лебеди

Было раннее осенне утро. Я стоял на вахте в рубке парохода «Арнадий Гайдар» вместе с Григорием Филипповичем. Седой туман смешивал свинцовые воды Обской губы в единое серое облако, а красное заполярное солнце, показавшееся над горизонтом, чтобы через мгновение снова уйти, плеснуло на палитру бледно-розовые краски.

МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» известный кинорежиссер лауреат Ленинской премии и Государственной премии СССР Юрий Озеров снимает новый фильм — кинопоэму «Битва за Москву». Оператор-постановщик Илья Черных, художники-постановщики Александр Мягков, Татьяна Лапшина.

На Красной площади в Москве киногруппа провела съемку парада войск военного 1941 года.

На снимке: на съемках фильма.

И ВИДИМ ПРОШЛОЕ СЕГОДНЯ

В этом году в стране проходит «неделя архивов». Цель ее — дальнейшее совершенствование работы и пропаганды передового опыта государственной архивной службы СССР.

Фронтовик, победивший с боями до Берлина, стремился домой. Его восторженно встретили жена и дети, показали бережно хранимую пачку писем-треугольников. Солдат воскликнул:

— Я же вернулся живой-невредимый! Зачем теперь эти письма? В печку!

Почти четыре десятилетия с лишним с того дня прошло. И не может простить солдат необдуманность своего поступка. Все чаще приглашают его школьники, чтобы рассказал о тех грозных днях. А ведь память не все хранит. И жалеет те письма, в которых рассказывал родным подробно о боях, товарищах...

Другой ветеран труда сетовал:

— Первая моя расчлененная книжка была с печатью АИК (автономная индустриальная колония «Кузбасс»). Недавно по глупости выбросил. А тут вдруг работники архива обратились: «Может, сохранил какие старые документы?»..

Признаюсь, я удивился, узнав, что наш городской архив принимает

на хранение документы личного характера, фотографии ветеранов труда и всяческие передовиков

и новаторов производства и т. д. Удивился, потом подумал: а ведь действительно самое верное место хранения — это архив.

Если посмотреть на посетителей, которые обращаются сюда, то можно увидеть, что каждый пишет надежду найти жизненно важные для себя документы, подтверждающие стаж работы, для написания диссертации или дипломного проекта, для создания музея трудовой славы на предприятии и т. д.

Красноречиво говорит о разнообразии запросов книга регистрации посетителей. В. М. Ашихмин, студент из Новосибирска, занят дипломной работой, и ему недостает некоторых фактов из истории Прокопьевска. И. Д. Колесников, начальник «смены» шахты «Зенковская», интересуется историей своей шахты. В. С. Богатыревой для оформления пенсии надо узнать, когда была переименована медсанчасть № 5. Люда Кипиашвили, вожатая Дома пионеров, разыскивает сведения о комсомольцах сороковых годов...

Признаюсь, я удивился, узнав, что наш городской архив принимает на хранение документы личного характера, фотографии ветеранов труда и всяческие передовиков

— Самые разнообразные запросы случаются.

На сцене медики

Сорокалетию Победы над фашистской Германней был посвящен смотр художественной самодеятельности медицинских работников. В нем приняли участие около 300 человек из пятидесяти № 5

Авторитетное жюри отметил хорошее выступление народного хора лечебной больницы № 4 (руководитель Г. Талалайкин), исполнение народных песен коллективом

Многие из них о восстановлении производственного стажа. Не всегда и не на всех предприятиях придавалось значение точной и своевременной записи в трудовой книжке. До сих пор имеются случаи утери документов. Так, работники архива обнаружили, что в шахтотресте имени Калинина утеряно 15 дел, на шахте «Красногорская» — 7, в тресте «Прокопьевскхантострой» — 26, и это только за последние три-четыре года. А некоторые предприятия реорганизовывались, переименовывались, и теперь их следы порой чрезвычайно трудно найти. За нерадивость работников отделов кадров «расхлебываться», спустя много лет, приходится нам.

Трудно было в период реорганизации архива убедить отдельных работников предприятий о своевременности сдачи документов в архив. Сейчас, когда имеется опыт и люди сознательнее стали относиться к хранению документов, стало легче работать.

Архив — это не просто хранилище. Сюда придут наши дети, наши потомки. Придут, чтобы узнать о делах своих родителей, о тружениках своего города. Ведь если не знать прошлого, то с чем сравнишь настоящее, как заглянешь в будущее.

В. ДАВЫДОВ.

онной больницы (Г. Правдинко), профессиональное выступление академического хора центральной горбольницы (Г. Гринчак).

Порадовал своим выступлением академический хор медицинского училища (А. Альянин).

Ким САРАНЧИН

Звездный путь

Памяти
Юрия Гагарина

Я лечу среди звезд
в ракете,
И Земля мне видна едва.
Но родная моя планета,
Словно мамина голова,
Мне кивает с доброю
лаской;
— Ты лети, мой сынок,
не труси!
Как нужна земная
подсказка,
Я за Землю еще
держусь...
Путь мой звездный
очень далекий
Мне бы Землю опять
обнять
Да погладить шар
сineoкий
И седую земную прядь...
И пусть светит мне
негасимо
Среди ночи и даже дня
Прядка светлая —
мать Россия,
Что взметнула к звездам
мечи...

Есть эмблема у театра

Подведены итоги общегородского творческого конкурса, объявленного художественным советом, на лучшую эмблему Прокопьевского драмтеатра имени Ленинского комсомола.

Победителем признан Владимир Носиков, боец противопожарной части № 9. Утверждены его эскизы эмблемы театра. Художник получил заказ на оформление деловых бумаг, типографское клише, к афишам. Готов эскиз фирменного значка Прокопьевского драмтеатра. Работы отличаются графической строгостью, чистотой линий и простотой.

це, показавшееся над горизонтом, чтобы через мгновение снова уйти, плеснуло на палитру бледно-розовые краски.

Завороженный, я стоял у штурвала, боясь нарушить волшебную сказку, и двигался «самым малым». Вдруг впереди показались два белых лебедя. Они плыли по невидимой воде, гордо подняв головы, изогнув шеи. И сердце замерло от восторга и счастья. Вот лебеди исчезли за розоватым призрачно дрожащим облаком, чтобы снова появиться в серебряной пелене тумана. Они удивленно повернули головы в нашу сторону, словно удивляясь, как мы здесь оказались, и запечатали, распахнув крылья, чтобы раствориться в угрем чуде медленно и величаво...

— Смотри, Николай... Дыши и питайся этой чистотой... Береги и сохрани ее... — тихо сказал мне Григорий Филиппович, ветеран войны, седой капитан.

Н. КИНДЯКОВ,
актер.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 68

По горизонтали: 5. Планета. 6. Набораж. 9. Аристофан. 12. Весна. 13. Руплет. 14. Трель. 17. Трансильвания. 18. Секешфехервар. 23. Лимит. 24. Аракс. 25. Филин. 28. «Чародейка». 29. Минерал. 30. Колонок.

По вертикали: 1. Кларнет. 2. Отара. 3. Сазан. 4. Паскаль. 7. Уссури. 8. Форель. 10. Энергетик. 11. Ирригация. 15. Антей. 16. «Татра». 19. Фургон. 20. Хоккей. 21. Кипарис. 22. Пирогов. 26. Калан. 27. Уклон.

Московская кинокомпания провела съемку парада войск военного 1941 года.

На снимке: на съемках фильма.

Фотохроника ТАСС.

ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ

Работаем мы в жжке. Трудимся помаленьку. И все бы ничего, да вот одна беда: руки дрожат. И тут еще в глазах появляется этакая хитринга. Почему? Скажу по секрету — это секрет. Объяснить его может только наш «майор», он же сантехник и мой наставник Тимка Хазылов.

Когда и за что получил он такое прозвище, никто в жжке уже не вспомнит. Но ему нравится, когда его так величивают. Он на глазах преображается: вытягивает короткую шею, плечи становятся шире, и главное — перестают дрожать руки. Так продолжается до тех пор, пока кто-нибудь не назовет его настоящим именем. Тимка разочарованно и даже с обидой откладывается и опять становится прежним, жижковским — с ржавым ключом, засунутым за пояс, и куском сырой резины, торчащим из кармана телогрейки.

Но чем особо гордится «майор», к чему испытывает прямо-таки нежные чувства — так это его видавший виды кожаный кошелек, где хранятся «импортные» вещи. Из-за них и вышел как-то у нас с ним конфуз.

Достали мы пробки на батареи, чтобы нелегаль-

художественной самодельности медицинских работников. В нем приняли участие около 300 человек из десяти коллективов.

Городской больницы № 4 (руководитель Г. Талалакин), исполнение народных песен коллективом детской поликлиники № 5 (В. Захаров) и инфекци-

чак).

Порадовал своим выступлением академический хор медицинского училища (А. Арыков). Л. МИРОНОВА.

копьевского драмтеатра. Работы, отличающиеся графичностью, строгостью, чистотой и простотой.

П. БРОНИЦКИЙ.

— Лишь бы чуть зацепить, — объяснял мне наставник, — а там добьем по методу инженера.

Вооружившись увесистым молотком и «балдой», мы поочередно стали бить по пробке. К общему удивлению, она кое-как вошла куда положено. Остальное мы подмотали «подшаманки», и ввернули кран. Теперь только пустить воду.

— Ну, Ванюшка, — сказал «майор», — если обратно не побежит, буду хлопотать, чтобы тебе присвоили разряд.

В батарее зажурчала вода, но нигде ничего даже не капало. Это было для нас минутой радости и гордости за свой труд. Сообразительная старушка успела наполнить наши стаканы, и, счастливые содеянным, мы громко чокнулись.

Наутро нас вызвали в начальнику жжка. В кабинете сидела знакомая бабушка с заллаканными глазами. В руках она держала «импортный» клапан. Взглянув на нее, «майор» тут же сник. Плечи его скжались, глаза сузились, а руки дрожали. Я понял: до присвоения разряда мне еще далеко.

Р. НИКОНОВ,
электрослесарь
жжка № 2
Центрального УЖХ.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: мартинской жизни — 2-28-07, 2-28-93, проишленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-11, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать
Заказ 6092
1 п л
ОП 18249